

24小时 新闻热线

66700110
66742110

报料有奖

提供一般新闻线索奖励20-1000元,重大新闻线索奖金封顶

本报法律顾问

海南东方国信律师事务所 李君 律师

3只头羊外出“偷情”带49只山羊跑了 十几天后47只陆续回来

海口石山镇一养殖户:以为被偷了;派出所:出警后几乎可以排除案件的可能

本报
讯从2月
26日起,
海口市
秀英区石山镇某村村
民王先生家走失的52
只山羊大多数陆陆续
续返回了,目前仍有5
只山羊没有回来。王
先生表示,如果有人发
现他家走失的山羊,希
望能够送还。

记者 畅凯文/图



王先生养殖的山羊

A 一村民养的52只山羊两天内“失踪”了

在海口火山口大道一旁的荒草地里,石山镇某村村民王先生养殖黑山羊已经四年。王先生养殖黑山羊的方式是放养,他说,他养殖的黑山羊只在外吃草,从来不吃饲料。山羊每天出门在附近的荒草地和山上吃草,但每天18时许,所有的山羊会陆陆续续回到羊圈过夜。王先生表示,放养的山羊生长较慢,一年才能出栏。另外,放养的山羊时常会有损失。“由于养殖时间长和养殖过程中有损失,所以养殖黑山羊的利润非常低。”王先生说。

从去年年底到今年2月份,王先生养殖的山羊数量增加到52只。按照目前的市场价格计算,这52只羊价值10多万元。

王先生告诉记者,52只羊中有3只公山羊是头羊,在头羊的带领下,近两年来都没有发生什么意外,从来没有出现羊群不按时回家、夜不归宿的情况。为了和周边其他村民散养的黑山羊区分开来,他还在自家的山羊身上做了多处标记。

为了防止养殖的山羊走失,王先生采取了一些措施,然而,意外还是发生了。王先生说,2月14日在外吃草的部分山羊没有回来。2月15日下午,他养殖的山羊照常去吃草,当天18时后,山羊并没有像平时一样回来,他等了几个小时后发动周围的人找了几个山头都没有结果。“52只山羊跑去哪了呢?难道遭了贼手?”王先生焦虑地说。

B 派出所:出警后几乎可以排除案件的可能

辛辛苦苦饲养的52只山羊两天内全部失踪了,王先生及其家人非常着急。2月15日夜里,王先生和家人都没有睡觉。王先生和几个朋友一起在周边荒山和荒地寻找,但找了一个晚上,一只羊也没有找到。

在苦苦寻找无果后,王先生只好向海口市公安局秀英分局石山派出所求助。石山派出所值班民警接到王先生反映的情况后,立即驾车四处寻找,但同样一只羊也没有发现。

石山派出所所长陈浩告诉记者,值班民警多方走访了解到,王先生的52只山羊两天内集体消失,情况非常蹊跷。民警现场调查

发现,王先生山羊活动的范围内车辆是进不来的,如果有人短时间内将羊偷走,那么必须有运输工具。另外,52只山羊全部属于放养状态,在荒地上捉52只山羊得耗费较长时间且需要帮手。民警还在附近车辆必经的道路卡口查看了监控视频,在相应的时间段并没有发现异常情况。

“我们综合多方面的情况分析判断,几乎可以排除案件的可能。虽然构成案件的可能性不大,但我们警方仍发动当地群众帮王先生找羊。如果这些山羊被村民扣留,那是属于侵占他人财产的违法行为,必须立即将山羊归还王先生。”陈浩说。

C 专业人士:可能是头羊去找别处的羊“偷情”

在四处寻找走失山羊无果后,王先生和家人情绪低落。他们猜测,52只山羊可能是被人偷走了,也可能是混入其他人养殖的羊群被圈养起来。王先生告诉记者,52只山羊失踪后,他家里只剩几只嗷嗷待哺的小羊。因为小羊没有母乳吃,他就买了一些羊奶粉回来喂养。可能是他喂养的方式方法不对,几只小羊全死了。

王先生告诉记者,事情过去了11天,当他准备放弃时,2月26日下午他意外发现,头羊带着部分山羊返回了。3天内共有47只山

羊回来了。

“当我和家人看到羊回来了,非常激动。”王先生说,他推测这些山羊有可能是混入了其他养殖户的羊群。

对于王先生的山羊走失十几天后自己返回一事,记者咨询了具有多年养殖经验的专业人士刘先生。刘先生告诉记者,春季是山羊的发情期,山羊属于群居动物,放养的山羊是否回家全靠头羊带领,而头羊又是公羊,所以极有可能是头羊外出“偷情”,带着其他山羊一起跑了。

《“父亲生病急需用钱,被拖欠的1万元工钱却要不到”》追踪 (详见本报昨日9版)

海南四建:了解情况后尽快解决

□记者 刘兵

本报讯 本报昨日对农民工冯先生被欠薪一事进行了报道。据了解,海口金岛国际小区南侧的市政道路工程(一期)项目总承包方为海南第四建设工程有限公司(下称“海南四建”)。

记者昨日来到海南四建采访。该公司相关负责人林先生告诉记者,之前并未

接到冯先生的反映,不知其被欠薪一事。对于该项目是否存在分包行为或分包给了什么单位,林先生未予明确说明,只表示可以进行“劳务分包”。他表示,将进一步了解情况,如果冯先生在该项目被欠薪一事属实,将尽快进行解决。此外,冯先生称他在该项目干活未签订劳动合同或相关协议。根据《保障农民工工资支付条例》有关规定,施工总承包单位或分包单

位应当依法与所招用的农民工订立劳动合同并进行用工实名登记,具备条件的行业应当通过相应的管理服务平台进行用工实名登记、管理。未与施工总承包单位或者分包单位订立劳动合同并进行用工实名登记的人员,不得进入项目现场施工。

昨日,冯先生到海南四建就欠薪一事进行了反映,并写了说明材料。

海南现代妇女儿童医院 产前诊断中心揭牌

□记者 钟起的

本报讯 昨日,海南现代妇女儿童医院产前诊断中心正式揭牌,海口市又新增一家具备产前诊断资质的医疗机构。该院产前诊断中心的成立,让海口市乃至全省有产前诊断需求的孕妇多了一处产前诊断机构可供选择,同时该院有产前诊断需求的孕妇不用再辗转就诊。

海南现代妇女儿童医院院长邢愚表示,产前诊断中心是防治出生缺陷的根据地。该院将严格按照上级对于产前诊断管理的相关规定,全力做好产前筛查和产前诊断各项工作,发挥专科优势,架起辐射服务周边地区的桥梁,让广大孕产妇能够通过就近就医,享受到优质、便捷的产前筛查与诊断技术服务。

该院产前诊断中心副主任王惠卿介绍,产前诊断通过遗传学检测和影像学对高风险胎儿进行明确诊断,了解是否有胎儿先天发育结构异常,对于遗传疾病或先天性疾病做遗传咨询、介入性产前诊断,为胎儿宫内治疗及选择性流产提供依据,有助于降低出生缺陷率和围产儿死亡率,提高出生人口素质。希望35岁以上高龄产妇、产前血清学筛查高危孕妇、有孕早期致畸因子接触史、生育染色体异常儿史、分娩死胎死产史、影像学胎儿可疑畸形等人员予以关注,预防出生缺陷。

男子3次在一废品收购站偷东西

最终被陵水椰林海岸派出所民警抓获

□通讯员 黄恒 吴多帆 记者 吴佳穗

本报讯 日前,陵水黎族自治县公安局椰林海岸派出所民警经缜密侦查,破获盗窃案件3起,抓获违法犯罪嫌疑人1名。

1月21日,该所接到群众报警称,在椰林镇华北村委会某废品收购站内电

线被盗。接警后,该所迅速组织警力展开调查。民警经调查发现一名可疑男子,该男子作案手法迅速且隐秘,现场偷盗物品不多,偷了就走。2月21日16时许,民警在该收购站将正在实施盗窃的符某抓获。

据悉,犯罪嫌疑人符某(男,34岁)曾在2013年、2015年、2020年因盗窃被公

安机关依法查处。据符某交代,其平日游手好闲,没有收入,今年1月份路过该废品收购站时产生了盗窃的念头。符某经前期踩点了解该收购站的情况,并先后3次进入该废品收购站偷盗电线和金属扣件等物品。

目前,符某已被公安机关刑事拘留。